
19.09.2019
Drucksache 6/7764Thüringer LandTag

6. Wahlperiode

Druck: Thüringer Landtag, 23. September 2019

Stand der Digitalisierung an Thüringer Schulen

Im Rahmen von Schulbesuchen mit dem digitalpolitischen Sprecher der 
CDU/CSU-Bundestagsfraktion informierte ich mich in den letzten Wo-
chen über den Stand der Umsetzung des Digitalpakts Schule an den 
Schulen im Landkreis Gotha. Dabei wurde deutlich, dass die Lehrerin-
nen und Lehrer weiterhin nicht über eine dienstliche E-Mail-Adresse ver-
fügen. Dies wäre jedoch Grundvoraussetzung um neue Kommunikati-
onswege an den Schulen zu etablieren. Denn neben dem Einsatz im 
Unterricht kann die Digitalisierung gerade auch in anderen Bereichen 
des Schulalltags eine Bereicherung sein und zum Beispiel durch Schul-
managementsysteme die Kommunikation zwischen Lehrern, Schülern 
und Eltern vereinfachen.
Im Thüringenplan Zukunft Schule heißt es dazu: "Bis zum Ende des Jah-
res 2018 soll ein Verfahren zur Bereitstellung einer dienstlichen E-Mail-
Adresse für die Thüringer Lehrerinnen und Lehrer vereinbart werden. 
Gleichzeitig wird das Land unter Einbindung des Datenschutzbeauftrag-
ten bis Ende 2018 moderne Regelungen für die dienstliche Kommuni-
kation im digitalen Zeitalter treffen."
Im Rahmen der im Dezember 2018 vorgestellten Digitalstrategie Thü-
ringer Schule legte sich die Landesregierung außerdem fest, die Vor-
aussetzungen zu schaffen, dass im Jahr 2019 alle Thüringer Lehrkräf-
te auf der Basis einer dienstlichen E-Mail-Adresse sicher und effektiv 
kommunizieren können.

Ich frage die Landesregierung:

1. Inwieweit verfügen Lehrerinnen und Lehrer in Thüringen aktuell über 
dienstliche E-Mail-Adressen?

2. Werden allen Lehrerinnen und Lehrern noch im Jahr 2019 dienstli-
che E-Mail-Adressen zur Verfügung gestellt?

3. Ist die Auswahl des Anbieters bereits erfolgt?

4. Wurden unter Einbindung des Datenschutzbeauftragten moderne 
Regelungen für die dienstliche Kommunikation im digitalen Zeitalter 
getroffen, wenn ja, wie werden die Lehrerinnen und Lehrer darüber 
informiert und wenn nein, warum noch nicht?
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